



■ 本报评论员:余凡

根据国外媒体消息,从2021年下半年起,不断有中国大陆和台湾年轻人受高薪诱惑被骗到柬埔寨、泰国和缅甸等国,为诈骗集团工作;如果“业绩”不达标,会遭到殴打、拘禁、性侵甚至摘取器官后“失踪”。这些年轻人的追梦之旅,却成了一家子人悲痛的噩梦。

因为这些黑帮团伙多以向中国大陆民众行骗为主,所以“招揽人才”以会说华语、有“经验”为贵。出乎意料的是,如今印尼的年轻人也成了诈骗集团的“猎取对象”。

《罗盘网》(KOMPAS.com)于7月29日曾报道,印尼警察总局之前已和印尼驻金边使馆防卫参赞协调,对可能使非法团伙扣押在西哈努克港(简称“西港”)的53名印

尼公民开展救助行动。据警方最近的信息,被骗而坠入黑帮圈套的印尼公民有所增加。

警察总局公关厅长拉玛丹(Ahmad Ramadhan)警官表明:“最新资料显示,被扣押的印尼公民不止53人,而已增至60人。”但警方没有透露最后获知被扣的7名公民的身份,只是说明他们的位置在柬埔寨西哈努克港,坐标为北纬10度37分33秒,东经103度30分。目前,印尼驻金边使馆仍与柬埔寨警方积极斡旋,尽可能及早救出被扣的印尼公民。

外交部国民保护科科长外汝塔(Judha Nugraha)宣称,那些印尼公民是被柬埔寨西哈努克港(Sihanoukville)虚假“投资公司”的高薪招聘广告所诱骗的,印尼驻金边使馆已开会柬埔寨警方协助解救被黑帮扣押的53名印尼公民,并持续保持与他们的沟

通联系。

《安塔拉社》(ANTARA)于8月9日消息,印尼外交部与印尼驻柬埔寨大使馆再次成功救出14名被利诱参与网络诈骗(online scam)的印尼公民。他们于周一晚上六时搭搭乘航班,健康、安全地降落在万登省苏卡诺-哈达国际机场。接下来,外交部将把他们送到社会福利部进行心理复原(rehabilitasi),并与各自的家人重新会合。这批被救回的印尼公民有2位女性,其余为男生。他们来自苏北省、苏西省、雅加达、万登省及西加里曼丹。

早在8月5日及6日,外交部已成功救出被柬埔寨黑帮扣押的39名印尼公民,因为必须经过柬埔寨警方的报案程序、移民局手续及航班机票等问题,只好安排分批回。至于可能还有滞留或被扣的公民,印尼外长已与柬埔寨内政及警察总部谈好处理方案。

不料,雅加达这里刚历经辛苦从柬埔寨救回53名被骗的公民;而棉兰那边的机场却聚集了要飞往柬埔寨的公民。可见,诈骗集团的广告和手段是何等厉害,迷惑人心。

《罗盘网》于12日报道,因为移民局官员的警觉和举报,苏北省警察厅及时在瓜拉那慕(Kualanamu)国际机场拦住了212名准备搭乘包租的“狮航”(Lion Air)飞往柬埔寨,估计是被利诱而准备到那儿“打工”的青年男女,他们被送到苏北省警察厅进行调查。

苏北省警察厅公关科长哈迪(Hadi Wahyudi)警官说明,该包租的航班原本计划于12日午后两点起飞;被拦下的乘客中有20位女性,其余192人均为男性。他们来自各个省份,包括苏北、占碑、雅加达、西爪哇、

西加、楠榜、中爪哇、亚齐、泗水、巨港及玛纳多。警方正深入调查他们如何由各地汇集到棉兰,何人与柬埔寨方面联系等关键线索。

苏北省劳工厅长夏吉安(Baharuddin Siagian)证实,有212名准备往柬埔寨的年轻人被执法部门阻拦,“来到瓜拉那慕本有215人,但3人见机溜走,余下212人。”他们异口同声向官员说是要到柬埔寨旅游,但检查时发现他们带着中介公司的信件。他说:“他们中有些带着外劳中介的介绍信,但并不完备。”开具信件的可能是来自雅加达的私营机构,“介绍所地址在Tambora一带。”所有“非法移民劳工”(PMI Illegal)是印尼公民。

《共和国》(Republik.co)于19日报道,苏北省警察厅已经将5名不具备政府认证,准备送出“非法劳工”到柬埔寨的组织者GL、KB、AB、AL及ACK定为嫌犯。其中3人已被警方刑侦科扣押,而AL及ACK畏罪潜逃,

警方正在追缉,希望不久就会被捉拿归案。

台湾民进党前“立委”郭正亮17日分析,台湾人在诈骗方面占优势,所以“很受欢迎”,一来会讲中文,而诈骗对象多是大陆人;二来免签地方多,来去自由。台湾诈骗犯有20万人,但诈骗罪很轻;从2004年到2015年从海外逃解回来到有近四千人,但被判刑的只有500人,而且只轻判一两年,释放后继续诈骗。民进党当局毫无作为,仅派警员到机场举牌提醒;对冒险往柬埔寨救人的正义人士却肆意甩锅、抹黑,引起舆论强烈反弹。

值得印尼民众庆幸的是,本国政府相关部门紧密配合、积极斡旋,尽快救出被黑帮团伙诱骗、胁迫的印尼公民;并严防不知情的年轻人继续受骗上钩。而国际诈骗集团开始大量招揽印尼的“人才”,是否意味着他们已找到“诈骗”印尼民众的窍门和财路?

世界格局多极化与后美国时代的到来

■ 巴厘:意如香

2020年一场新冠肺炎在全球肆虐,席卷了全世界200多个国家,欧美发达国家在这场新冠肆虐中,由于政客只注重党争,不尊重科学,把佩戴口罩与接种疫苗政治化,忽略民生国民安全,导致欧美国家疫情失控,尤其是美国的疫情防控,至今确诊高达9000多万例,死亡人数达一百多万,加上社会动乱控枪无门,枪杀案连连,导致枪杀伤亡人数飙升,民众的命权完全不受国家保障,终于让世人看清美国霸权主义者推崇的所谓“民主人权”,成了一句漂亮的空话,连本国民众命权都被当权者漠视忽略,还奢谈什么“自由人权”的呢?

更极富讽刺意味的是:本国命权不保,欧美政客却极力向外吹嘘“人权自由”,不惜动用武力大搞“颜色革命”,妄图在别国发动政变,推翻合法政府,扶持听命于西方的代理人,动不动出手制裁干涉不服于“西方民主”的国家,例如中东战乱、阿富汗动乱、俄乌战争、台海风云、军事、经济制裁伊朗、朝鲜、古巴、委内瑞拉、叙利亚等等,闹得世界局势处在风云变幻的波谲云诡之中。所有这一切,都是在美国霸权主义者拉帮结派,勾结北约在世界上犯下的滔天罪行。

如今一场新冠肆虐引发的百年不遇大变局,正

在冲击着由欧美主导的世界格局,美国霸权主义在世界的倒行逆施,尤其是俄国与乌克兰战争,明显是美国勾结北约一再东扩,压缩俄国生存空间,背后拱火,不断提供武器给乌克兰代理人泽连斯基,让美国军工复合体大发战争横财,美国人的霸权居心,让世人看得清清楚楚。但欧美金融经济制裁俄国的结果,俄国凭着丰富的油气与粮农资源,卢布不降反涨,让卢布一路坚挺,反而重创了欧美经济,美国也陷入通货膨胀的恶性循环中,美元更是受到极大冲击,因为美联储不断滥发美钞,一再调高利率剪世界羊毛,令许多国家纷纷抛售美债避险,使得美元霸权遭受无可避免的致命伤。而卢布与人民币却越来越受到国际青睐,已经有众多国家抛弃美元采用本币结算交易,所有这一些,都是因美国霸权倒行逆施、作恶多端,反面教育了世界,物极必反造成的结果,而今俄国、伊朗、中国、朝鲜、古巴、委内瑞拉、巴基斯坦、独联体、金砖国家、东盟、拉美国家、南太平洋岛国等,正在逐步形成国际统一战线,连成一气,共同应对欧美西方集团的霸权行径,让世界局势向着多极化的格局演变推进,美国霸权已经不能独霸天下了,其结果引发了“后美国时代”的加速到来,是百年未有世界格局的最大变局。

近日美媒罕见公开承认中国有“九项”超越美国

力量的能力:

第一凝聚力:中国人有着崇高信仰的战斗力,绝不屈服于任何压力的伟大民族。

第二强大的陆军:中国人民解放军是毛泽东思想武装的部队,听党指挥,身经千余次战火考验,锻造了一支战无不胜的武装力量。

第三潜水艇:中国有数艘“新型核潜艇”,具有航程远、下潜深、高静默、高磁性等特点,航行一次可绕地球三圈,其综合潜力超越美国最先进的“俄亥俄核潜艇”。

第四北斗导航:中国的“北斗星群”在太空集结,有56个北斗星遍布五大洲,已经全面进入“备战状态”,星群闪耀,傲视天下,是无可质疑的世界第一。

第五氢弹核威慑,据美媒报道:中国的“战略新型导弹”射程达24000公里,它把中国的战略水平提高到空前高度。这种万吨级的“战略核弹”上带有21个核弹头,分导高速巡航,有超强的太空运行自我防卫能力,遇到拦截之前,各分导弹头就会自动分离主体,按预先的卫星定位系统对目标进行“毁灭性打击”,只要有三支这样的中国导弹飞到美国,十分钟就会把美国从地球上抹掉。

第六空天部队,中国“空天军”拥有神州飞船、天空北斗、量子九章、空天战机、激光超音、反物资、

引力波、射线暴等终极“毁灭性打击武器”。

第七激光轨道炮,中国这种能打三万公里远的激光轨道炮,目前是世界独一无二,它甚至超过核威慑的恐怖,能在顷刻间把敌人轰炸得烟消烟灭。

第八中国轰炸机群世界第一,达300架,中国歼20动脉生产线,7天里可生产一架,如果出动1000架到任何国家领空,都是没有一个国家能够承受的毁灭性打击。

第九高铁快速运兵,综合后勤补给能力倍增,是目前美国后备能力无以匹敌的。

美国媒体在这国际风云变幻的节骨眼上,公开承认中国的这九项优势超越美国超级强国,已经远远把美国抛在后头。时不我待!缘何美媒如此重视中国的国力发展?只能说明美国综合国力真正衰落,“后美国时代”已经到来,中国真正强大了,强大到令人敬畏尊重的核威慑现代化超级国家。这是中国人民用无数血汗染红的五星红旗,鲜艳的红旗在全世界高高飘扬。无论美国霸权主义一再打“台湾牌”挑衅,中国一定要解放统一台湾,打击孤立“台独”顽固派,实现中华复兴的“中国梦”。这个世界谁怕谁?我们坚信:我们这一代的炎黄子孙,肯定会迎来中华复兴“中国梦”这一幸福时刻的到来。让我们信心百倍,昂首拭目以待吧!

印尼中国强强联手 共同捍卫亚洲和平

■ 香港:朱家健

今年11月,印尼将作为东道主,主办二十国集团(G20)峰会,这个举世瞩目的国际会议将在美丽的峇里岛举行。印尼总统佐科维多多(Joko Widodo)近日接受海外媒体访问时表示,中国国家主席习近平和俄罗斯总统普京(Vladimir Putin)将应邀出席二十国集团峰会。

佐科维多多总统在访问中更表示,“大国之间的对抗确实令人担忧。我们希望的是这个地区保持稳定及和平,让我们建立经济增长。而且我认为不仅印尼、亚洲国家也都所望同。”他进一步表示“印尼是推动和实现和平的桥梁”。的确,印尼属于东南亚人口大国,只有区域稳定,国家之间没有磨擦,亚洲以外的国家不应随意进入本区域挑起冲突,亚洲谢绝区外国家插手区域事务,那么亚洲各国和睦友好,安分守己,相安无事,各国更可专注推动本国的经济发展,吸引资金,留住人才,同时,也会积极参与“一带一路”沿途基建项目,为本国工商界带来机遇。

在亚洲,中国和印尼分别为

全球人口最多和第四多的大国,两个人口大国在粮食、日用品、能源的需求,造就庞大的商机,而两国的投资和技术均可以提升人民生活的素质;印尼、中国两国倾力稳住疫情,也是对全球疫情防控的重大贡献。印尼也如其他东南亚国家申明尊重“一个中国”政策的立场。中国作为超级大国,是亚洲市场举足轻重的力量,只有认同中国捍卫亚洲和平的努力,亚洲才能享受真正的和平和稳定。亚洲多国曾经历殖民、内乱和二战,更学懂珍惜和平和现在所拥有的,实在再经历不起动荡。

印尼为世界最多岛屿的国家,也有较长的海岸线,是海洋强国,有条件和共同维护海上和平。正如佐科维多多所言“地区保持稳定及和平,建立经济增长”,亚洲就是需要和平及经济增长,中国是亚洲热爱和平的好伙伴、好睦邻,印尼和中国可以借二十国集团和“一带一路”倡议对接战略计划,增加合作基础,共同制定区域发展目标,为亚洲和平稳定持续致力。

(作者系博士研究生、香港资深时事评论员)



漫画 王锦松(原载《联合早报》)

苏加诺时期

不清楚是否林满志的设计风格影响了印尼独立后的印尼建筑师。但毫无疑问的是建筑师之间互相认识,曾于1958年合作成立印尼建筑师协会。此外,热带现代主义建筑后来成为独立和国家建设建筑的语言。



韩和全 当建筑师韩和全(Han Awal,即Han Hoo Tjwan)先后在郭兴源(Kwee Hin Goan)和苏纳尔约·索斯罗

(Soenaryo Sosro)建筑事务所实习时,已经经常与林满志互动。韩和全(1930年出生在玛琅)和林绵本(Liem Binanpoen)(1930年出生在惹班)是印尼独立初期表现突出的四位华人建筑师中的两位。他们在荷兰代尔夫特理工大学(Delft Belanda)学习。和苏尤迪(Sujudji)、穆斯塔法·巴门扎克(Mustafa Pamentjak)、苏温多·苏德佐(Soewondo Soetedjo)一起成立ATAP学习小组。



林绵本

建筑师 (2)

阿比丁·库斯诺(ABIDIN KUSNO)

由于荷兰与印尼两国关系恶化,韩和全和林绵本转到德国继续学习,韩和全在柏林,林绵本在汉诺威。对于韩和全和林绵本来说,印尼崭新的世界可以用现代主义建筑的精神来代表,特别是在社会民主主义者的斯堪德纳维亚国家的建筑师所代表的精神。他们也意识到,必须建立印尼对未来的希望,而不是从当地传统的遗产中汲取。在建筑的语言里,林绵本(设计师克里斯托卢斯教堂/Gereja Kristoforus)说过:“印尼建筑,不管其形式如何,都必须由印尼人来建造,而不是仅仅遵循传统建筑的风格”。(摘自Herlambang, 2007:96,见Khow, 2010)。

林绵本和韩和全深深了解印尼独立初期的民族建设其中一挑战是志向统一。因此需要克服本土身份的差异。他们看到华族身份是民族建设中不可分割的部分。

林绵本和韩和全是荷兰中华会(Chung Hwa Hui)成员。目的是考虑华族如何迎接印尼独立并被接纳为印尼人。如果一个华人能够把种族身份融入民族身份,所有(其它)国家的子民也将有机会把自己的区域身份融入,从而形成一个超本地的“印尼”身份。对于他们来说,超本地的现代主义建筑语言为成为印尼人和塑造印尼人提供机会。

韩和全曾经通过于

1962-1964年建造的阿玛查亚天主教大学(Universitas Katolik Atmajaya)设计来表达建筑和民族建设之间的关系。校园灯塔楼下方的广场被设计成一个供来自各地学生们互相了解的地方。苏加诺将此概念视为一种超区域民族精神中,这种精神可能与“印尼”概念相关联(采访韩和全,2011年)。苏加诺同意阿玛查亚天主教大学这样设计是因为他对通过统一空间形成新人类的概念很感兴趣。很明显,在20世纪60年代,民族建设是建筑生活的重要组成部分。华人建筑师们参与民族建设这个使命中,并将现代主义建筑的语言视为适合发展一个民族和一个新国家的语言。

在那个时代,成绩突出的华人设计师还有郭兴源(Kwee Hin Goan)(1932年出生)(Suryadinata, 1977:67)。

郭兴源是万隆工学院第一批建筑专业的学生之一。他在万隆工学院学习的时候,表现已经很突出。1956年,郭兴源参加国家纪念馆设计比赛,他的参赛作品是最优秀作品之一。1957年郭兴源在雅加达工业博览会印尼馆设计比赛中获一等奖。从万隆工学院毕业后,郭兴源设计了新闻大楼(Gedung Press)、史芒义大桥(Jembatan Semanggi)、苏加诺总统家属住处和阿当·马力(Adam Malik)的官邸。郭兴源创造出现代主义建筑作品,符合当时他所处的年代特色,他也参与印尼建筑师协会(IAI)的成立。虽然郭兴源于1966年移居至荷兰,但他在促进印尼建筑方面已做出很大贡献。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)